
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2020 02184/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "L'ILLUSIONE DELLA VOCAZIONE TURISTICA: CAMPEGGIO 
DIFFUSO 5 STELLE, LA SOLUZIONE CHE TUTTI ATTENDEVANO PER VENIRE A 
VISITARE TORINO" PRESENTATA IN DATA 14 OTTOBRE 2020 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che come già segnalato dallo scrivente con precedenti atti consiliari e comunicazioni ai 
competenti uffici, accade sempre più di frequente di osservare camper, roulotte e altri mezzi 
adibiti al soggiorno collocati in sosta in diverse zone del territorio cittadino; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- ovviamente ciò che viene in evidenza non è la sosta in sé (che a determinate condizioni non 

pare essere vietata dal Codice della Strada), quanto piuttosto la presenza di occupanti che 
soggiornano da tempo prolungato presso i mezzi sopra citati; 

- l'ultima segnalazione giunta allo scrivente ha ad oggetto quanto avviene da tempo in corso 
Lombardia proprio di fronte alla piscina Lombardia, alla scuola e ai campi da calcio: da 
tempo vi sono 8 camper (ultimamente divenuti 7) i cui occupanti sono soliti usare gli spazi 
adiacenti per stendere i panni e per svolgere tutte, ma proprio tutte, le altre quotidiane 
faccende;           

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione riferita nel presente atto e se e 

quando abbia già proceduto ad identificare le persone dimoranti presso gli 8 (ora 7) camper 
in corso Lombardia; 

2) se sia nota all'Amministrazione la causa di tale soggiorno e se ciò avvenga in osservanza 
del Codice della Strada; 

3) se l'Amministrazione abbia preso contatto con i dimoranti al fine di individuare una 
soluzione abitativa (e di vita) più decorosa e salubre; 

4) se, detto della utilità di proporre ai dimoranti un percorso di inserimento abitativo e sociale, 
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l'Amministrazione sia intervenuta per garantire il rispetto del Codice della Strada e dei 
Regolamenti comunali ivi applicabili, nonché le più basilari regole di igiene pubblica e di 
convivenza civile; 

5) se e come stia agendo l'Amministrazione per limitare, contenere e disciplinare tutti gli altri 
insediamenti di camper e roulotte che si stanno realizzando negli ultimi mesi in diverse 
zone del territorio cittadino.           

 
F.to  Silvio Magliano 


